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� �������	 � � � ��������! ��$�! � ��%���� � �! �&
�

�	 ���%� Niz7

Niz[ <izraz>, <varijabla>, <početna

vrijednost>, <krajnja vrijednost> ].

� �
�! � ��	 ��	 �����	 ���8�� � �����
	 �	 �� � �! �&
�

�� �	 ���%� %�� %�Niz[(i, 17), i, -2, 2]�

' �	 ���� �� ��
���� 
��������� ��$	 ���%	 � ��� �� ����

�	 �
��	 
� �	 �� �������	 � ��
	 ��
�� 
��������� �� 

��	 � ������ �	 � ��
���� � �$�
��� p7

Niz[(i, 17), i, (17 - p) / 2 - 0.5,

1 + (p - 17) / 2]

+	 ! �����! � � 	 �	 ��������� 
��������������	 �� �8

� 
	 ���	 %
�! j� 5� ���	 $�	 �
��	 �
� �	 ���%�

��$ ! ��	 ! � ������$��������	 � ��
� �	 ���%� Niz

� � ��
����! 
��������� &
� p − r + 1 �$	 
�����! p7

č = Niz[Niz[(i, j), i, (j - p) / 2 -

0.5, 1 + (p - j) / 2], j, p - r + 1, p]

.�� �� r = 3� � ��	 ,�
��! &
�! � � ��$��� ��%� 

������ ��
���	 ���	 ���
	 �	 � 	 � 	 
��%	 �� ��! 
����

���"���# � 	 ��
	 7

�
 ={{(−1.5, 18), (−0.5, 18), (0.5, 18), (1.5, 18)},

{(−1, 19), (0, 19), (1, 19)},

{(−0.5, 20), (0.5, 20)}}.
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��	 �.��

�� r %������	 �	 �
	 

�&
	 �	 � � 
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$	 �	 �! � �	 ���%�! 7

pretinci = Niz[i, i, -r / 2 + 0.5,

r / 2 - 0.5].

5 � � �����
� ! ��$�! � �	 $��	 ���
���� ����	 �	 ! 	 7

pregrade = Niz[Dužina[(i, 0),

(i, p - r)], i, -r / 2, r / 2].
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� ���#���� � �$�
��� ���
�
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� � �! 	 � $	 −0.5
� � 	 � � 
����������� �%�
	 $	 � $����	 � �! 	 � $	 0.5
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�������! ��������$"���! �	 ���%�! Niz7

M = Niz[Niz[SlučajniBrojIzmeđu[0, 1]

- 0.5, i, 1, r - 1], j, 1, m]

) 	 ���%	 SlučajniBrojIzmeđu[0, 1] �	 �� � 	  

! � %����
� 0�
�1�	 �	 � �� ���$! � 0.5 ���	 �� �� 
#���−0.5�0.5�( ����	 ������	 ���%�Niz ��	 ���	 ��

���������r−1���� � �
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��	 4� 
	 �� �� �
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	 $	

0.5 ������� � 	 � ���&
���� $	 0.5 �
���
� � �� 
���� �	 ��������� � �
��
������ $	 0.5 ������
���� ' �	 ���	 � �$�
��	 �	 x ����� $%��� � �! 	 �	 7

0.5 − 0.5 + 0.5 + 0.5 + 0.5 = 1.5 ��
��	 :��.�  
�
�� 	 ���
�
� � %�
� ����! ����� �� $%���� ���#����#

�
�! ��	 �	 ����	 �������	 �� ! 	 ���
��+	 �� #���$�� 

�	 
�� � �! 	 �� ���
�
� ��,���	 ! � �
	 ��7

pomak x = Niz[Zbroj[Element[M, n], i],

i, 1, r - 1].

* 
��� �	 ���%	 Element[M, n] �	 �� n �����	 �

! 	 ���
�M�5 	 �� $	 � �
����	 � ! 	 ���
��������� $	

n = 1 ��%���! � 
���������{0.5, 0, 0.5, 1, 1.5}�;	
%�� ! � �	 
��	 
��

���� ���
�� � ��	 ��� ���
�
���$��

&
�! � �
�! ���� 
���� pomak x �	 � 	 � � 
��� �� ���� 

��
����! � 	 �	 ��&
� �����	 ��7

putanja = Niz[(Element[pomak x, i],

p - i), i, 1, r - 1]�

���� �� p �	 ���� ��,���	 �	 �����	 �	 � ��
���� � �$�
� 

�� ���
�
��5� � �$�
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�
� �	 
��	 �! �

�	 � ���
�� (0, p)�
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	 ���# ��%���! � �������$"���! �	 ���%�! 7

ishodi = Niz[Zbroj[Element[M, i]],

i, 1, m]�

5 	 �	 ���%	 � �
��
	 �� �������	 �� ! 	 ���
� �	 �
�
�

4 �	 �� 
����������7{1.5,−1.5, 1.5, 1.5,−1.5, 1.5,
−0.5,−0.5, 1.5,−1.5}�<����%�� �� � ��%�	 �	 ���� 
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frekvencije = Niz[UvjetnoPrebrajanje

[x == i, Podskup[ishodi, 1, n]], i,

-r / 2 + 0.5, r / 2 - 0.5]

) 	 ���%	 UvjetnoPrebrajanje[ <uvjet>,

<lista> ] � ��%�	 �	 �
�! ���� ����"��� 
���� 	 ��
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StupčastiDijagram[ <lista podataka>,

<lista frekvencija>, <širina stupaca> ]�

�������7

StupčastiDijagram[pretinci,

40/m frekvencije, 0.8]�

* 
��� �� � 	 �	 ! ��	 � 40/m � ���$
�
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�! 	 ����� 
����� ���	 ��	 ! 	 ��	 �� $%�� 
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TekstKaoTablica[ frekvencije ]�
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